3. ONPEJIEJEHHME 3ATPAT HA CO3JAHUE AC gg-rnT
3arpathl Ha cozganne ACJY paccuuTHIBAIOTCA MO popMyIIe: e

RACI[Y _K] + K2 + K3 DR

K, — npennmpoun3BoacTBeHHbIe 3aTpaThl. [IpeactapisoT coboi pacxoasl, CBI3AHHEIE ¢
pa3paboTkoil TexHHKO-paboueli mokymeHTaumun Ha cucteMy (Ha HUP u OKP). K|
onpegengerca mo popmyne Ki=Ko+Ks+K+Kppt+Kos, roe

K130 — 3aTpaThl Ha TEXHHKO-5KOHOMHYECKOe 060CHOBaHHE CHCTEMEL.

- K3 ~ 3atparhl Ha pa3paboTKy TEXHWYECKOTo 3aaHusl.

K — 3aTparsl Ha pa3paboTKy TeXHUUECKOTO MPOSKTa.

Kpn — 3aTpatsl Ha pa3paboTKy pabodero nmpoekra.

Kop — 3aTpathl, cBA3aHHBIE C OMBITHOHN JKCILTyaTaldeid CHCTEMBI.

K, o ucxoguemM 3aganmsam coctasiarot 40000 py6.

K; - xamutansHble BIoxeHUA. IIpeactaBimsrorT coOoif 3aTpaThl, CBA3aHHBIE C

- npuobpeTeHHeM KoMiulekca TexHH4YeckHX cpeactB (KTC), ero TpaHcnopTHpoBKOi,
MOHTaKOM U HalaJKOH, a TaKXe CO CTPOUTEIBCTBOM (PEKOHCTPYKLIHUEH) i[‘cg‘e/geﬂﬂﬁ

g pasmewenuss KTC u nepconana. K, paccuuthisaercs no gpopmyne:
K; = Kapm + Kno + Kapy™" + Kno™ + Ky, Q-

roe: D
K5pMm — 3aTpaThl Ha npuobperenne IBM. Onpene ¢ 1o gopmye: \/
Ksem = Napv™*Lsem +NCCPB+ucepBepa 6*30000"‘ *150000 = 480000 pyﬁ
Ko — 3aTpaThl Ha NPHOBpeTeHNe NepHMEPHIHOLS 060pYI0BAHHS: .
Ko = Uyme*NytetUyvin*NykntLycno*Nycno = 2000%*360 + 20000*27+ +40000*1 = ‘
=1300000 py6. \}E s
Kopy™" - 3aTpaThl Ha YCTaHOBKY, MOHTaX U Hanaaky OBM (mpuHHMaeTcs paBHBIM
10% ot ee cToUMOCTH). ‘
Kaene™ = 0,1¥Kopy = 0,1%480000 = 48000 py6. |
Kno™" — 3aTparsl Ha yCTaHOBKY, MOHTaX U HANAJKY nepmbepHHHoro 060pynOBaHHa -
- (5% ot em CTOMMOCTH). B
Kno™ = 0,05%Kne = 0,05%1300000 = 65000 py6 A% : :
K35 — 3aTparhl Ha noMemieHue. PaccuMThIBaIOTCA KaK IPON3BENEHHE oAU BI_[ Ha
~ CTOMMOCTB KBAJPAaTHOTO METPA MOMEIICHHS' :
K35 = Po* Ly 2= 110*30000 = 3300000 py6. J | _
Bcero kanmuTanbHEIX 3aTpar: B \/
K, = 480000+1300000+48000+65000 +3300000 = 5193000py5.
K, =YK(-afT )—OCTaTO'{Haa CTOUMOCTB BBICBOﬁO)K,ElaeMOl"O obopynoBaHu.

ien

Y Hac K, r[pHHmvlaeTcs paBHOH HYMO (HEeT BEICBOOOXAaeMoro o6opy aoBaHuM).
TakuMm obpa3zom,
Kacay = 40000+5193000 = 5233000 py6.
Cpennue 3atpatsl 3a rof (B pac4ere Ha 3 rojia Co3gaHus CUCTEMEL): _ -
Kacivion = Kacay/3=5233000/3 = 1744333py6. vV —cooece.




4. IPUBEJAEHHUE PAJHOBPEMEHHDBIX 3ATPAT HA CO3TAHHUE ACAY-

I'TT

IMpu pacuere 3KOHOMHUECKOH 3(PPEKTHBHOCTH HEOOXOAMMO YUECTb BIHMSHHUE
¢akTopa BpeMeHH, KOTOpOe INPOABIAETCH B TOM, UTO CPEACTBA A (HHAHCHPOBAHHSA
cUcTeMbl (aKTHYECKH M3BIMAIOTCA H3 00opoTa, He mpHHOCS Aoxoma. Eciwm
HCIIONB30BATh 3TH CPEACTBA B ApYyroil cdepe, TO OHH MOTYT AaTh NPHOBUIb B pasMepe

P=E,*K,czy=0,2%5233000 = 1046600 py6,

raie EH - HopMaTuBHbI KO3((HULUMEHT MpPHUBEIEHHUA PA3HOBPEMEHHBIX 3aTpar
(mpunumaerca nnsgs ACHY-ITIT pasaeiM 20%).

B cBA3M ¢ 3THM BBIYHCIAIOTCH 3aTPaThl, YUHTHIBAIOIKE HEMOTYYEHHYIO NPHGBLUIb,
CYMMHpPYIOTCS H TIPHBOAATCA K Havady HMPOMBIOUIEHHON 3KCIUTyaTallMH CHCTEMBI (¢
YUYETOM pa3HOBPEMEHHOCTHM BIIOXeHWs 3aTpaT mo ronam). IIpuBefeHHYIO BeNHUMHY
CYMMApPHBIX KaITHTAIBHBIX BJIOYKECHHI NPU CO3AaHUM CHCTEMBI MOXHO ONpPEAENHTD [0

dbopmyne: )
K=YKi(l+Ey)"™

ieT

rae Ki - BIokeHHS TIO KaXAOMY i-MY oy CO3IaHHA CHCTEMEI (Gepem s TIEpBOTO
roga 20%, ana Broporo — 50%, a ana tpetbero — 30% ofmeidt CcyMMmBI
KamnTaloBIoXeHnH Ha cozganue ACJIY-TTIT);

T - KOMUUYECTBO NET, OTAENAIOLNX HAYAIO CO3aHUS CUCTEMBI OT €€ NPOMBIIIUTEHHOMN
skcmuyaraunu (T = 3 roxa).

Takum o6pasgm, nonydaeM: J J J J

I(=0,2*523300\07(1+0,2)3 + 0,5%5233000%(1+0,2)" +0,3*5233000*(1+0,2)" =
=7460165 pyo.

By oy e T i T R - h o e L iTmy kO kb a e
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PACYET TEKYHIHX (OKCILIYATAIHHOHHBIX) PACXOJTOB HA
R e ACAY-THT. e

Texymme JKCIUTyaTALMOHHBIE pACXOAbl CBA3aHBI C o0OeclieueHUEM pEXHMa
NpoMBILLIeHHON akcryatauuy AWMC u  npeacraeisior coboit  3arpathl  Ha
()YHKUHOHUPOBAHHE BBIYHCIAUTENBHOTO LIEHTPA W CPEACTB KOMMYHHKAIIHH. OTH
pacxobl BEIHUCIAIOTCA 10 PopMye:

Cs= 3sncymm. TAHC it CptCy+CatChp, rae:

3eu.cymm. — OCHOBHAS M JOMOJHHUTENBHAS (IpHHUMAETCs paBHOH 20% OT OCHOBHO#)
3apaboTHas IIaTa MEpCOHANa CHUCTEMBI (TIpOM3BeleHUe cpefHell CTaBKH 3apaboTHOM
IV1aThl HA YHCIIEHHOCTD fiepcoHata Bl u 12 Mecsues roaa).
5832000py6. '\/

3ou CYMM. =(3BL[+3B]_[ HOH)*F* 12=(15000+0,2*15000)*27*12=

A — rofioBble aMOPTHU3ALMOHHBIC OTYUCIICHHSA Ha OCHOBHBIE (POHIIBI CHCTEMBI,
KOTOpbIe onpenensiorcsa cornacHo HopMmaM (KTC — 12%, 3panusa — 3%).

A=0,12*(K3BM+KTIO)+0,03*K3/1==312600py6. \/

Cc — nnara 3a KaHaubl CBA3M (pacxobl Ha apeHAy JUHUM CBA3H).

CJIC = NYKIT*LJAP*12 = 27*170*12 = 55080 py6. (NYKII - konuvectso YKII, vV
IIAP — uena apeHan! 0OAHO#N JUHUH CBA3Y, cocTaBiseT 170 py6. B Mecsil.) :

Cp — 3aTpaThl Ha TEKYLIUH U npoc]mnamnqecmn PEeMOHT oGopyaoBaHUS CHCTEMBI
( 3% ot cTronmocTu 0GopynOBaHNUS ). .

CP = 0,03*(K3BM+KTIO) =53400 py6. N

Cy — 3aTpaThl Ha MaTepuaibl, HeOGXOXUMBIE I (HYHKLIHOHHPOBAHHE CHCTEMBI
(xaprpumku, CD, 6ymara u 1.1.). 1-2% ot cTrouMocTn oGopy,uOBaHHﬂ '

CM=0,01*(KIBM+KTIO) =17800 py6.

Cy — HakIaHBIE pacxobl (PacXodbl Ha ColepXKaHue afniapaTa ynpaBleHus, Ha
X034iicTBeHHBIE HyXAbl B T.4.). CocTaBnsaor 60% oT OCHOBHOI 3apniaThl COTPY.IHHUKOB
BIL] 0e3 npemuii.

CH =0,6*F*3BLl.ocH.*12=0,6*27*15000* 12=2916000 py6. \V

Cpp — npoune pacxofsl. CocraBisror 0,5% oT cTroumocti o6opynoBaHH.

CTTP =0,005*(K3BM-+KII0)=8900py6. /

Bcero skcITyaTallMOHHBIX 3aTparT:
C3=5832000+312600+55080+53400+17800+2916000+8900=

=9195780 py®o. \}

B P
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6. PACUET I'O/IOBOM YJKOHOMHUH OT CO3NAHUA AC/TY-TOT

Cozganne AHIC B sxoHoMuxe TpebyeT QONBIINX 3aTpaT, 3HAYUTENbHBIX HHBECTHITHIA,
nosromy npH cosgannd AWC BosHHKaeT mpobGneMa oueHkH 3QdeKTHBHOCTH
BIOXeHHOro Kanutana. Mcrodunku s¢ppekTHBHOCTH AVIC 3aKimoYEHEl B BO3MOXHOCTH
yaydaireHus aestensaoctd QY. B 3aBHCHMOCTH OT OCHOBHO#W uenm cosmanmus ANC,
peanusyeMbix OYHKUMA ynpaBieHHs, BoIOpaHHOrO KpuTepus 3¢¢EeKTHBHOCTH,
HCTOMHHKH 3()PEeKTHBHOCTH HOCAT SKOHOMHYECKHI, COLHANBHO-3KOHOMHYECKHA M
cOLMaNbHBI XapakTep. B OCHOBHOM OHH OOYyCIOBIEHBI MOTEPAMH MaTepHAJIBHEBIX,
(MHAHCOBEIX W TPYAOBBIX PECYpCOB, KOTOpble BO3HHKAIOT OT HECOBEPIICHCTBA
YIOpPAaBiIeHUs] OpraHu3allisaMH, TPEANpHATHIMH, (GHpMaMH. MOXHO BBIAENATH TpPH
OCHOBHBIE Chephl olydeHHd NpuOsLH oT BHeApeHus AVC:

- Ha of6bexTe ynpaBlIeHHs - NMPUOBLIb, NOMydaeMas 3a CUET YNYUIIEHHS TEXHHKO-
IKOHOMHYECKHUX nokasareneil gearenpHoctd OV

- B yOpaBmsmollielf cucteMe (CyOBbeKTe) - SKOHOMHS B PaMKaxX aBTOMATH3AIlUH
TEXHOJIOTHUECKOTO TIponecca o0paboTKU HHGOpMALIHH;

- Ha ApyrHXx o0BeKTaxX M CUCTEMax YTMpaBleHUs, CBA3AHHBIX C AAHHBEIM OOBEKTOM H
ero CHCTeMOl yNpaBleHHS COOTBETCTBYIOLIMMH MaTepHaNBHEIMH, Ipynosmmu
(l)HHaHCOBI:IMH CBSI3SIMH.

Onpeaenenue 3xoHoMH4YecKoii 3¢ PpexTHBHOCTH OT cozmanns ACAY-TTIT

Co3zmanne mnomoOHol cucrembl ACHY NO3BOAAET CYINECTBEHHO YIYULIHMTH
PeryJsapHOCTD MEPEBO30YHOTO MPOLECCa, YTO IPUBOIUT K:

1. yBenuueHUo o0beMa IaCCAKUPCKUX IepeBO30oK. JlocTUTaeTcs B OCHOBHOM 3a
- CUET TIPUBJIeYeHUs IOIOJIHHUTENBHOr0 KOJHYECTBa MACCAXHUPOB, €AYIIHX Ha
KOPOTKUE pacCTOSHHS.

2. YBeIW4eHHIO OMNATH Mpoe3ia maccaxupaMiu. JoCTHraeTes 3a cHeT NOBhIIEHHUS
xoM(popTabeNnbHOCTH MOE3IKH.

3. BBICBOﬁO)K,I[CHHIO AIMHHHUCTPATHBHOIO JUCIIETHEPCKOrO nepcoHala.
I[OCTHF&CTCS[ 3a CHET COKpaLleHus JIMHEHHBIX AUCIICTYCPOB.

4. COKpallIeHHIO CYMMapHBIX 3aTpaT BpeMeHH MacCaXXHpoB Ha OXKHAAHHE
TPAHCTIOPTHBIX CPEACTB.

IMepBeie Tpu ¢axropa 00ecneYUBaOT NMPUPOCT TOAOBOH NMPHOBUTH TPAaHCIOPTHOMY
TPeANPHATUIO, & TIOCNEAHWH COCTABISIET NEHEXKHBI SKBUBAJIEHT 3KOHOMHH 3aTpar
BpPeMEHU MacCaXUpOB Ha nepenBHmeHue Torna romoBas 3koHOMHA MOXeT OBITh
paCCIIHTaHa o (bopMyJ-le. e . e L e e e

3=((02-Q1)/ Q1)*P1+(C1-C2)* Q2+ IITU*(t1-£2)*Q2 , rze:

Q1, Q2 - ropopoii 06peM nepeBo301c naccaxmpon A0 U [ocTe BHEAPSHHA CHCTEMBI
COOTBETCTBEHHO.




P1 — npuGhIIE OT IIEPEBO30K 0 BHEAPESHHSN CHCTEMEL.

R C1, C2 - cebecToNMOCTb NIEPEBO3KH OJHOIO NAcCaXKHpa 0 U MOCKE BHEAPEHU ~ —
- CHCTEMBEI COOTBETCTBEHHO. S ' ' I

IIITY — uena ogHoro maccaxupodaca (passa 1 py6).

t1, t2 — cpenHue 3aTpaThl BpeMEeHH acCaXXUpoB Ha oxuaanue TE 1o u nocie
BHEAPEHUS CHCTEMBI.

TakuM 00pa3oM, IEPBOE cllaraeMoe — 3TO I'OJ0BOH MPUPOCT MPUOBUIK 338 CUET POCTa
MACCAKHPCKHX TepeBo30K. BTopoe — ro/ioBoi MpHPOCT KOHOMHH 3a CY€T CHIDKEHHS
TPAHCTIOPTHBIX H3JEpXKeK. TpeTbe — MOEHEeXHBbIH SKBUBAIEHT CYMMapHBIX 3aTpar
BPEMEHH MaCcCAXKUPOB HA OXKKUIAHHE.

I'ogoBoii 00beM nepeBo30K NacCaKHPOB

Tonosoli 06peM NepeBO30K NAacCCAXKUPOB 10 H NOCIIe BHEAPEHHA CUCTEMBI MOKHO
paccuuTath no $opmyae:

Q = (D*N*ag* TH*VI*B*q*y) / lep

D = 365 — xonu4ecTBO KalleHAAPHBIX AHEH B rony. Bee ocTanbHble nepeMeHHBIE
OTMCAaHB] B HCXOHBIX JAaHHBIX (Ta6.\] 1.1.)..

N

N
Ql=(365*360*0\,‘!75*12*16*60*0115*0,83/7 =J64874057Tuc. nac. \/
Q2=(365*360*0,)}9*12*16*60*0,52*0,84)/6,7= 77961962,5 Teic. nac.

[Monyuunu Q1 < Q2 , 1. e. BHenpenne ACHY-ITIT mo3Boaser yBeIHINTE 00beM
TIepPEeBO30K; Jajiee HeOOXOIMMO paccUUTaTh PKOHOMHYecKui 3¢ dekT (M3MeHeHHe
NpuOBLIH/YOBITKOB) OT BHEAPEHHUS CHCTEMBI:

P1 - pacueTHas NpUOBLUIb OT IIEPEBO3KH IMACCAKHPOB.
P1 = D-z=Q1*(I16-S1),

D — moxon OT NepeBO3KH N1acCaXKUpPOB,

Z — U3JEPKKH,

S— ceDecTOMMOCTD NEPEBO3KH OJHOTO IMacCcaXXupa Ha BSJIHUUHY cpe,nHeﬁ JAalBHOCTH
MOC3AKH,

116 — uena G6unera (rapud).

Onpenenenne ceGeCTONMOCTH NEPEBO3KH OAHOIO NACCAIKHPA HA CPEAHIOND
AAJBHOCTD.

HeobxonuMmoe 3HaueHHe Ce0ECTOMMOCTH TIEPEBO3KH  OJHOTO nacca;impa
BBIMUCIIAETCA 110 PopMyJie:

S =C/(q*Y), rne

C — u3nepikku, IpuxosiAlyecs Ha oqHy noe3nky TE Ha paccrosHue lep.,




C=C3+Cr+Ccm + Cp + Cx+Cm + CH, rae
C3 — pacxoabl HA 3aPIIATY BOAHTeE €M,

Jlo BHeApeHUs CUCTEMBL:

C31 = C31laemomobureuac * lcpl / ( p1*Va) = 110*7/(0,8*%16) = 60,156py6. \/
ITocne BHEJIPEHHS CHCTEMEL

C32 =C3* Icp2 A B2*¥Va ) =110%6,7/(0,84*16)= 54 8py6 \/

Cr— 3aTpaTbl Ha ropiovee,

Jo Bueapenus: Crl = CI'™* Icpl / B1 =2*7/0,8 =17,5 py6. v

IMocne Bueppenus: Cr2 = CI'™ lep2 / B2 =2*6,7/0,84 = 15,95 py6. \/

Ccm-— 3aTpaTel HA CMAa30YHbIe MATEPHAJIbL,

Ho Breapenus: Ccml=CCM * Icpl / Bl =0,15%7/0,8= 1,3 py6 \/

IMocne Baeppenns: Ccm2 = CCM * 1ep2 / B2 = 0,15%6,7/0,84 = 1,2py6.

CQ: 3ATpaThl HA TEXHHYECKOE 00CAVIRHBAHHE H TERKY gl{ﬁ PEMOHT NOABHKHOTI'O
COCTaABA.

Ho Brempenus: Cpl = CP* lepl / Bl = 1*7/0,8=8,75 py6. \/
ITocne Bueapenus: Cp2 = CP* lcp2 / 2 = 1*6,7/0,84 = 7,98 py6.
CK — 3aTpaThi Ha KANHTAJbLHLIH PEMOHT, '
Ho saenpenus: Ckl = CK* lepl / f1 = 0,25%7/0,8=2,2py6. Vv |
Iocne BHempenus: Cx2 = CK* Icp2 / B2 =0,25%6,7/0,84= 1,99py6. \/
Ci — 3aTpaThl HA PEMOHT H BOCCTAHOBJICHHE IIHH, .
Ho sHeapenna: Cu 1 = CLI* lepl / B1 = 0,07*7/0,8= 0,6 pyb. V '
Ilocne Buegpenns: Cm 2 = CIL* lep2 / P2 = 0,07%6,7/0,84 = 0,56 py6. \f
- CH_- HAKJAJHbl€ PACXOAbI.
- Jlo BHenpeHns cucTeMs! :

Cu 1 =CH 1* Icpl / (B1*V3)= 50*7/(0,8*16) = 27,34 pyﬁ \j
ITocne BHEAPEHHUS CHCTEMEI: '
Cu2=CH2* Icp2 /( p2*V2 ), e |

CH 2 — HakmamHbl¢ PacXoZbl Ha aBTOMOOHIIEHAC pﬁGOTLI.
CH2=CH1- ((3Y - Cokc)/R2 ), rze:

DY — 3KOHOMUS OT COKpAIIECHNUs JHHEHHBIX AUCNIETYEPOB.

BY =D*31*12 = 160*6000*12 = 11520000 py6. \} |

Cake — rogoBele 9KCIDTyaTalMOHHEIe 3aTpaThl. Cake = 9195780 py6. (cMm. pasgen 5)




R2 - KOAMYECTBO aBTOMOGHIIEYACcOB B Haps/e BCEro MOJBHKHOTO COCTaBa Mocle
... BHegpenusa ACJY: I e N

R; = D*N*ap,*Ty= 365*360*0, 79*12 = 1245672 qac. \/ T T
Hrak, ‘

CH 2 = 50~ ((11520000 - 9195780)/ 1245672)= 48,134 py0. \/ .
Cu2=CH2* lcp2 /( p2*V> ) = 48,134 *6,7/(0,84*16) = 23,995 py6. \./

IloxazaTenH pacxoa0B H IKOHOMHAH
Bcero pacxonoB Ha 0HY MO€3IKY

C=Ci+Cr+Cem+ Cm +Cp + Cx+ Cn

0 BHEOPEHHS CUCTEME[.

C1=117,862 pyb.

1I0CJIE BHEAPEHHUS CUCTEMEI:

C2 =106,509 py6. /\/‘

Bcero pacxonoB Ha noe3aky 1 maccakupa no BHeapenus ACHY:
S1=C1/(g*y,) = 117,862/ (60*0,5) = 3,929py®.

U nocne pHeapenus ACILY: .

S2 = C2/ (q*y,) = 106,509 / (60*0,52) = 3,414 py6. \/

UrobEl paccyuTaTh INOKa3aTeNH TIOJOBOTO MPHPOCTa MPHOBUIM H 3KOHOMHH,
HeoOXOAMMO ONpeIeNIUTh pacyeTHYIO NPHOBLIL OT TIEPEeBO3KH MACCAXKUPOB:

P1 = QI(LI6 — S) =64874057*(5 — 3,929) = 69480115,047 Teic. py6.

TaxkuM oOpa3oM, roaoBoit NMpHpoCT NPHOBLIH 32 CY€T YBeJIHYeHHS o0bLeMa
NacCca’KHPCKHX MePeBO30K PABEH:

((Q2-Q1)/ Q1)*P1 = ((77961962,5 — 64874057)/ 64874057)* 69480115,047=
=14020418,6py6. \} :
- I'ogoBoil NpHPOCT IKOHOMHH 32 CYeT CHH)KCHHS TPAHCHOPTHBIX H3JepiKeK
(81 - §2)*Q2=(3,929-3,414)* 77961962,5 Tbic. = 40150050,5py6. \J

,I[eﬂemnbn‘i IKBHBAJICHT CYMMAapPHBIX 3aTpaT BPEMEHH MACCAKHPOB HA
OKHIaHHE PABCH:

HITY*(tox1-tox2)*Q2
tozxkl,2- cpeiHee BpeMs OKUAAHUSA TPAHCIIOPTHOTO CPEACTBA [0 H IOCIIe BHEAPEHHS
- B A A A e CHCTEMBL. R
o tome = I/2+ 62 /(2*T)
tox 1= 10/2+102/(2*10)=10; tox2 = 10/2+3%/(2*¥10)=5,45. J

Urtak, IITY*(tosk]-tox2)*Q2=1*(10 — 5,45)* 77961962,5 =354726929




I"ompoBas 5KOHOMHS (TOA0BO#M NPUPOCT MPUGHIIH) COCTABIAET:

3=((Q2-Q1)/ QI)*P1+(S1-S2)*Q2HIMU*(t1-12)*Q2 = —— ————
= 14020418,6+40150050,5+354726929=408897398 pys.




7. PACYUET OCHOBHBIX TOKA3ATEJEN 3KOHOMHYECKOM
7 2O@EKTHBHOCTH HHOOPMAIHOHHOH CUCTEMBI.

MexayHapoaHas npakTHKa 00OCHOBaHHS WHBECTHLIHOHHBIX IPOEKTOB, K KOTOPEIM
OTHOCSTCA H MpoeKTH cozganus AWUC, ucnonwsyet cne;l,yfomue OCHOBHBIE ITOKA3aTeNH
3¢ heKTHBHOCTH BJIOYKEHHS KallUTaNa: :

- cpok okynaemoctH (T);

- pentabenpHOCTS (R);

- roaoBoi akoHoMu4eckui > ekt (3r);

- YHCTas TeKymas cTouMocTh (NPV);

- BHYTpPEHHHI NMpeJeNbHbIA YPOBEHb A0X0AHOCTH Wil 3¢ dekTuBHOCTH (IRR).

I'onoBoif 3xoHOMH4eCKHH 3ekT cinyxur 6a3od s cpaBHeHUA d(PHEKTHBHOCTH
3arpat Ha cozganue UCY ¢ 3aTpaTaMu Ha ocyliecTBIEHUE APYTHX MEPONPUATHIH, U TIpH
BeIOOpe BapuanToB cozganud CY. OH paccunTeiBacTca no gopmyne:

91 =33 - Ry*Z =408897398 — 0,2*7460165 =w

CpOK OKYNNacMOCTH BIIOXKEHUI PAacCUUTRIBACTCA KaK OTHCINCHHE CYMMEI BJIIOYKEHHH K
paiMepy TOZIOBOM HpHﬁbIJ'IH On OIIPENCIBIET KOJIUYCCTBO JIET AJIA BOIMEIICHUA TICPBO-
HavYallbHBIX 3aTpart:

T=7Z/3

e T-cpoK OKymaeMOCTH (J1eT);

Z="7460165 py®.

9= 408897398 py6.

T=Z /3 =7460165 /408897398 = 0,0182roana.

I{ens cpaBHeHHA - BEIOOp BapuaHTa co3manus AVIC ¢ MUHUMANTBHBIM CPOKOM OKY-
HaeMOCTH TIpoekTa. UeM paHbIIE OKYNATCS HHBECTULHOHHBIC 3aTpPaThi, TeM OojbiIe
IIAHCOB Ha JajibHelilllee paclIMpeHHe NPOM3BOZCTBA, [OBBIIICHHE oOOINei
3¢ (eKTUBHOCTH XO3AHCTBEHHON [JeATeNbHOCTH. HemoctaTkoM KpHTEpHs cCpoka
OKYITAeMOCTH ABIAETCS €ro HEMPHMEHMMOCTh K IPOEKTaM, UMEIOLMM pa3jdiHbie
pacrpelelneHnsl WHBECTHIMI Mo rojaMm. Kpome Toro, cyimecTBEHHBIM HEJOCTATKOM
ABNAETCS TO, YTO OTOT KpUTEpU HEYYBCTBUTENEH K IPOAOKUTENBHOCTH
SKOHOMHYECKOH KH3HH NIPOEKTA. :

OBpaTHBIM CPOKy OKYIIAeMOCTH ABIAETCS IOKA3aTeNlh peHTa0enbHOCTH,

R=3/7Z=1/T

R=1/0,0182=54,945

rae R- peHTabenbHOCTD KaNHMTalOBIOKEHUH. S

R=3/ Z =408897398 /7460165 = 54,8 L mil e

PacueTHyto peHTabeNbHOCTE (R) MOXXHO CONMOCTABUTD C €¢ HOPMATHBHBIM 3Ha4eHHEM
RH, koTopoe xapakTepusyer cpeiHuil ypoBeHs 3¢ dekTuBHOCTH BnoxeHul. [Tokasatens
RH, BBIYMCJIEHHBI B LEJNOM MO CTpPaHe, MpeAcTaBlseT cobol peHTabeNbHOCTH 1O
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HapoJHOMY Xo3saicTBY B uenoM. Ecnu R>RH, To AUC cuutaercs s¢pdexruBHoii. B
_. MHpOBOi1 MpaKkTHKe 00BIYHO Henoib3yercs Ru=0,20. R
S Takum obpazom, BHeapenue ACHY sddektupHo, T.K. 54,8 >0,20. —

DakTop BpeMeHH NPH pacuere 3JKOHOMHYECKOH 3P PeKTHBHOCTH.

AHC B 3KOHOMHKE MOTYT OBITH CHOKHEIMH KUOEpPHETHYECKHMH CHCTEMAaMH, IIO3TO-
My 3aTPaThl HA UX CO3JaHHe, KaK MPaBHIIO, paclpeleeHbl BO BpeMeHH (HECKONBKO JIET)
U HA4YMHAIOTCA 3aJI0JIr0 10 Hayaja 3KcIvyatanud. J{HHaMuKa pacxoloB MpH CO3AaHMH
AWC nMeeT xapakrep, npencTaBleHHbIN Ha puc. 4. Ha stane npoextuposanus (puc. 4
oTan-1) KanWTalbHBIe BAOKEHHA HHU3KHE. 3aTeéM OHH BO3pPACTAlOT H JOCTHIAIOT
MaKCHMyMa BO BpeMs MOHTaka U HalaJku CHCTeMbl (3Tam - 2). Bo BpeMsa npueMo-
CHATOYHBIX HCHBITAHWM M OIBITHOH OKCIUTyaTallMH CHCTeMBI (3Tam- 3) OHHM
YMEHBIIAIOTCA. B neproa npoMulIieHHOH 3KCIUTyaTauuu (3Tan-4) KanuTaaoBIoXKeHMs
He3HaYUTeJbHBIe, OXHAKO, OHH HMEIOT MECTO, TaK KakK CBA3aHBl ¢ 3aMeHOI
W3HAUIMBAIOIIUXCA 31€MeHTOB 06opynoBaHHA. K KOHI[y SKCIUTyaTalli CHCTEMBI B
CBA3M ¢ MOPAJIbHBIM H (N3HYECKUM CTapeHHeM 000pyNOBAaHNA KAIIHTAIIBHBIE BIOKEHHS
OTISITH BO3PACTAIOT.

?

Z=f{t)-kanumaneHbie 8AONCEHUN

C = (1) - axcnayamayuonteie pacxoos

A/ _/

Puc. 4. VI3ameHenue 3atpar 1o ranam cosganus AVIC

Yro Kacaercd 3KCIUTYaTallMOHHBIX PacXoOAoB, TO OHHU (aKTHYECKH HAYWHAIOTCA B
neproji MPHEMO-CAATOYHBIX HCIBLITAHHLM, T.€. B Hadaje ONBITHOH 3KCIUTYaTALNH
cucteMmbl. B Hauane, korma HeoOxogumeri ombIT obcmyxkuBanus AWUC orcyrcTByerT,
BEJIMYMHA KCILTyaTAllMOHHBIX 3aTPAT MAKCUMANbHA, a 3aTeM MOCTEMEHHO YMEHBIIIAACH,
CTaOHIH3HPYETCS Ha ONpeeIeHHOM YPOBHE.

Takum oOpa3oM, B pacuerax 3koHOMU4ecKoil dddexruBaocTH AMC nomxHO ObITh
YYTE€HO BIUAHHE (AKTOPA BPEMEHH.

IIpn aHanu3e MHBECTHIHOHHEIX MTPOLIECCOB HACTO HCIONB3YETCS MOKA3aTeNb YHCTOM
TeKylIIeH CTOMMOCTH.

- ___ADT  aD2 TD:; TD“ > e

o;-zo #-zg ] 2‘1'-22 3 4 a

Puc. 5. INpumep HHBECTHLHOHHOTO npotecca




[Tokazarens YA (umcTHiifi AHCKOHTHPOBAHHLIA [J0X0A) NpeACTABIAET coboif

pa3sHOCTh COBOKYIIHOTO AOXOAa, Mmoiny4yaemoro oT cosganud AWC u paccunTaHHOrO 3a. _..

TIEpHOJ pealii3allii MPOeKTa, H BCeX BHAOB PackOdOB, CYMMHPOBaHHBIX 3a TOT XK€
TIEPHOK C Y4eTOM dakTopa BpeMeHH (HCKOHTUPOBAHHEM PAa3HOBPEMEHHBIX JOXOIO0B U
pacxouoB).

T 1
w-; (D, -Zf)xm’

rae YO — uncTelit QUCKOHTHPOBAHHBIH Joxond, a¢dekT, MomyuaeMblil OT CO3MAHMA
ANC; ' :

T- CpoK 3KCIUTyaTalllH NIpoeKTa B HHTepBaliaxX IaHHPOBAHUS,
- D - pe3ynbTaThl, JOCTUraeMble Ha t-OM HHTCpBAE IIAHUPOBAHUS;

Z- 3aTparthl, OCYyILECTBIIAEMEIE Ha t-OM HHTEPBAJIE,

R- cTaBka IUCKOHTHPOBAHHA Ha t- OM HHTEpBAJIe.

B nannom kypcosoM npoekte U/ paccunThiBaeTcs Ha S neT

Ha 3Tane npoextnpoBaHus — 1-i 3Tan — KanurajbHble BiaoxeHHs paBHbl 0,2%K,cny.
3aTeM OHM BO3pacTalOT W JOCTHTralOT MaKCHMYMa BO BpeMs MOHTaXKa H HAJNagK{
cucTeMsl — 2-ii stan — u paBHBl 0,5*K,cpy. 1 onath oHH yMeHbIIalOTCS BO BpeMs
MIPUEMO-CIATOUHBIX HUCTIBITAHUM U OIBITHOM 3KCIUTyaTalldd CUCTEMBI — 3-H sTam —
paBHBE 0,3*K,cny. OKCIUTyaTaHOHHBIE PacXoAbl (aKTHIECKH HAYHHAIOTCA B TIEPHOJ
IpUeMO-CAATOYHBIX UCIIBITAHH, T.€. B HA4aJI€ ONBITHOM IKCILTyaTallid CUCTEMBI.

Taxum oBpazom,

YLI=(0-(0,2*Kacay))*(1/(1+ En)')+0-(0,5* K cay))*(1/(1+En)y+

+(0-(0,3*Kac Ay))*(1/(1+EH)3)+(3-C3KC)*(1/(l+EH)4)+(3-C3KC)*(1/(1+EH) D=
=(0-( 0,2%5233000))*(1/(1+0,2)")+ (0-(0,5%5233000))*(1/(1+0,2)*)+
+(0-(0,3*5233000))* (1/(1+0,2)° )+( 403997398 -9195780)*(1/(1+0,2)* )+
+( 408897398 -9195780)*(1/(1+0,2)* )= 349790767 pyb.

Ecmu cymmapHOe 3HaueHHe JSHEXHBIX MOTOKOB PABHO HYNIO, TO TOCTYIUIEHHS OT
coznauns AWIC xBaTaeT TONMBKO Ha IMOKpBEITHE HM3Zepikek. Ecnu cymMMapHOoe 3Ha4deHHe
JEHESXHBIX MOTOKOB monokutensHoe (YAA>0), 10 nmpoekr cosmanus AWC
ofecrieunBaeT OomblIe MOCTYIUIEHHH, YeM HeOOXOMMMO IUIA MOKPBITHS H3mEpXek. B
3TOM Cllydae MHBECTHLHOHHBIH NpPOIIECC CUMTAeTCAd OKYIAIOIIMMCA, KaK U B HalIEM

clIy4ae.




